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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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νται ότι δεν γνωρίζουν το πρόβλημα και 
νιάζονται μόνο πώς θα επανεκλεγούν στις 
επόμενες εκλογές, καταξιωμένοι οικονο-
μολόγοι δεν κρύβουν πια τις ανησυχίες 
τους και ζητούν απαραίτητες μεταρρυθμί-
σεις στην φορολογία και εθνική οικονο-
μία.
Ο πρώην κυβενήτης τής Αποθεματικής 
Τράπεζας, Μπέρνι Φρέιζερ και ο πρώην 
Γραμματέας τού Θησαυροφυλακίου, Δρ 
Κεν Χένρι, καταγγέλουν ότι οι πολιτικοί 
έχουν κλείσει την πόρτα για οποιεσδήπο-
τε φορολογικές μεταρρυθμίσεις. Να υπεν-
θυμίσω ότι η τελευταία μεγάλη φορολογι-
κή μεταρρύθμιση έγινε το 1999 από την 
κυβέρνηση Χάουαρντ για το GST, επειδή 
τα δύο κόμματα εξουσίας στην Αυστραλία 
δεν έχουν την θέληση, την ικανότητα και 
το πολιτικό θάρρος που χρειάζονται για 
να βελτιώσουν το φορολογικό σύστημα.
Αλλά ακομη και όταν βρουν το κουράγιο 
για μεταρρυθμίσεις τί προτείνουν;
Ο πρώην πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρ-
νμπουλ, είχε προτείνει σαν μεταρρυθμί-
σεις το 2015, ανάμεσά τους αύξηση τού 
φόρου για το Medicare από το 2,5% τού 
μισθού στο 4%. Και σαν να μην τού έφθα-
νε αυτό, πρότεινε και αύξηση τού GST 
κατά 50% στο 15% που θα ισχύει για 
ό,τι αγοράζουμε προϊόντα και υπηρεσίες. 
Δηλαδή, ο φτωχός οικογενειάρχης, ο συ-
νταξιούχος, ο άνεργος και ο ανάπηρος να 
πληρώνουν φόρο όσο και ο δισεκατομμυ-
ριούχος για το γάλα, το ψωμί, τα φάρμακα 
και την επίσκεψη στους γιατρούς! Φυσι-
κά, οι προτάσεις του απορρίφθηκαν γιατί 
επρόκειτο για πολιτική αυτοχειρία.
Η μόνη ελπίδα, λοιπόν, για να γίνει μια 
δίκαιη μεταρρύθμιση είναι να συμφωνή-
σουν τα δύο μεγάλα κόμματα για να στα-
ματήσει η εκστρατεία τρόμου στις προε-
κλογικές εκστρατείες, όταν ένα κόμμα 

προτείνει φορολογικές μεταρρυθμίσεις.
Για παράδειγμα, ο πρώην ηγέτης τού 
Εργατικού Κόμματος, Μπιλ Σόρτεν, είχε 
προτείνει κάποιες μεγάλες μεταρυθμίσεις 
στις εκλογές το 2016 και 2019, χαρακτη-
ρίστηκε φορομπήχτης από  τους Λίμπε-
ραλ και έχασε την εκλογική αναμέτρηση. 
Γι’ αυτό ο αρχηγός τής αντιπολίτευσης, 
Ανθονι Αλμπανίζ, αρνείται να υιοθετήσει 
αυτές τις μεταρρυθμίσεις καθώς πλησιά-
ζουν οι εθνικές εκλογές το 2022.
Αλλωστε, το ίδιο κάνει και η κυβέρνηση, 
αφού ο πρωθυπουργός Σκοτ Μόρρισον 
δήλωσε ξεκάθαρα ότι δεν τον ενδιαφέ-
ρουν οι φορολογικές μεταρρυθμίσεις.
Εγώ προσωπικά θα έλεγα πως αν οι έχο-
ντες και κατέχοντες με τους υποστηριχτές 
τους θεωρούν «μεταρρύθμιση» την μετα-
φορά τού εθνικού χρέους στα παιδιά και 
εγγόνια μας, ή να το εξοφλήσουν οι μι-
κρομεσαίοι σήμερα, να μας λείπει το βύσ-
σινο.
Δεν έχω καμμία αντίρρηση να συμβάλουν 
όλοι οι πολίτες στην εξόφληση τού τερά-
στιου εθνικού χρέους, αλλά με το κατά 
δύναμη ανάλογα με το εισόδημα τού κα-
θενός και όχι με αύξηση στο GST.
Είναι παράλογο η κυβέρνηση να προστα-
τεύει τους ολιγάρχες υποστηρικτές της 
και το Εργατικό Κόμμα να μην σέβεται τις 
καταβολές του και το εκλογικό του σώμα, 
υιοθετώντας συντηρητικές πολιτικές για 
ψηφοθηρία.
Όμως, δεν φταίνε μόνο οι πολιτικοί αλλά 
και οι πολίτες που ψηφίζουν για να ενι-
σχύσουν το κόμμα τους και όχι για την 
πατρίδα και τα παιδιά τους που θα πλη-
ρώσουν το μάρμαρο.
Είναι απολύτως αναγκαίο να σοβαρευτού-
με όλοι για να μην ζήσουμε οικονομικές 
περιπέτειες πιστεύοντας παραμύθια όπως 
ότι δεν θα έρθουν επενδυτές στη χώρα 
μας αν σε άλλες χώρες είναι μικρότερος ο 
φόρος επιχειρήσεων.
Γι’ αυτό θα το επαναλάβω: Τί θα έρθουν 
να επενδύσουν οι ξένοι στην Αυστρα-
λία; Το πολύ σε αλυσίδα σουπερμάρκετ, 
ή έστω στην εκμετάλλευση τού ορυκτού 
πλούτου τής χώρας μας και θα ρωτήσω 
τους εξυπνάκηδες: Αφού οι εταιρείες 
επενδύουν μόνο σε χώρες με μικρό φόρο 
επιχειρήσεων, γιατί δεν φεύγουν οι τρά-
πεζές μας, οι ασφαλιστικές εταιρείες, οι 
οικοδομικοί κολοσσοί, οι φαρμακευτικές 
εταιρείες; Επειδή είναι άσχετες, ή μήπως 
-λέω- προτιμούν να πληρώνουν φόρο 
29% στα τεράστια κέρδη τους αν θέλουν, 
όσα θέλουν και όποτε θέλουν;

Π
ολλοί φίλοι αναγνώστες μού λένε 
με ειλικρίνεια «γιατί ρε Γιώργο 
μπαίνεις στα χωράφια τού Μπε-
λέρχα, αφού δεν ξέρεις τίποτε 

από οικονομικά; Αλλωστε μπερδεύεις και 
τους αναγνώστες!»
Η αλήθεια είναι βέβαια πως ποτέ δεν 
καυχήθηκα για τις οικονομικές μου γνώ-
σεις, αλλά ούτε είμαι και χαζοχαρούμενος 
ξερόλας για να διαφωνήσω με τον μονα-
δικό οικονομικό αναλυτή – συντάκτη τής 
παροικίας μας. 
Ο Χρήστος δεν έχει μόνο το προνόμιο 
των γνώσεων και τής πολύχρονης πείρας 
γύρω από τα οικονομικά και λογιστικά, 
αλλά και το χάρισμα να τα ερμηνεύει με 
τρόπο που και εγώ μπορώ να τα καταλά-
βω.
Εκείνο που κάνω εγώ καλώς – κακώς, εί-
ναι να ερμηνεύω τις κοινωνικές και εθνι-
κές συνέπειες τού φορολογικού συστήμα-
τος στην Αυστραλία σαν κοινός πολίτης.
Και δεν χρειάζεται κάποιος πανεπιστημι-
ακά διπλώματα για να εξακριβώσει πως 
είτε στραβός είναι ο γιαλός, ή στραβά αρ-
μενίζουν οι ανοικονόμητοι πολιτικοί μας, 
Λίμπεραλ και Εργατικοί.
Με εθνικό χρέος ένα τρις δολάρια και 
με τα σύνορα κλειστά, χωρίς εισοδήματα 
από τον τουρισμό και τους ξένους φοιτη-
τές, με έλλειμα δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων στον ετήσιο Προϋπολογισμό, η κυ-
βέρνηση ενοχλεί την Κίνα, τον καλύτερο 
πελάτη της για να μην δυσαρεστήσει τους 
αγγλόφωνους συμμάχους μας, Αγγλους 
και Αμερικανούς.
Τί κάνει ο έλληνας επιχειρηματίας ή ερ-
γαζόμενος όταν εξοφλεί μεγάλα χρέη για 
να μη  χάσει το σπίτι του ή την επιχείρη-
σή του; Πλακώνεται με τους πελάτες και 
εργοδότες του, ή εργάζεται σκληρά για να 
αυξήσει το εισόδημά του, για να μην αφή-
σει χρέη στα παιδιά του;
Τί κάνουν, όμως, τα δύο κόμματα εξου-
σίας στην Αυστραλία για να εξοφλήσουν 
το εθνικό χρέος; Μειώνουν το εθνικό ει-
σόδημα για να περνάμε καλά σήμερα και 
αφήνουν το χρέος στα παιδιά και εγγόνια 
μας να το εξοφλήσουν!
Και μακάρι να περνούσαν καλά όλοι οι 
Αυσταλοί πολίτες, αμ’ δεν… Φτώχεια και 
των γονέων, δεκάδες χιλιάδες αθώα παι-
διά που υποφέρουν κάτων από επίπεδο 
τής φτώχειας επειδή δεν γεννήθηκαν από 
πλούσιες μήτρες. Θυμάστε κάποτε που η 
κυβέρνηση πρότεινε να πληρώνει τις εύ-
πορες κυρίες για να γεννούν;
Όμως, ενώ οι πολιτικοί μας προσποιού-
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H φορολογία σαν οικονομικό μέτρο
με κοινωνικές και εθνικές συνέπειες


